

中華民國四十二年八月廿六號 (星期三) 新聞紙拾壹卷 第九十八號

# 大漢公報

凡子紀元二千九百零四年 夏曆歲次癸巳年七月十八日

△本報價目表 (零售每份七仙)

零售	每月	每季	半年	全年
本埠郵費一元五角	四元五角	十三元	二十六元	四十八元
加郵費一元五角	五元五角	十六元	三十二元	五十七元
中國各埠一元五角	六元五角	十九元	三十七元	六十八元

除星期日外，皆按日呈閱，無論閱久閱暫，報費均請先惠，空函定閱，恕不奉呈。  
司理部 啟

## 英國擬撥龐大巨款 研究新式武器發展

### 火箭飛雷·原子能武器及 無線電指動飛機皆悉心研究

澳洲·雪梨二十六日路透電：英國現正計劃，將其澳洲島馬拉研究站，每年所用之研究費，增加一倍，使每年研究火箭飛雷·原子能武器·及無線電控制·指動飛機之款項，由四千五百萬元一年，而增至九千萬元。據雪梨每日電報稱：英國計劃大規模發展在澳洲研究新式武器之舉，無異亦將令澳洲用於馬拉研究站之國防費亦大增。

澳洲首相孟斯利·昨亦請澳洲用於馬拉研究站之款項，遠超過原定預算者。雪梨長報及墨爾本太陽報，均謂孟斯利首相與英軍需部長汕地士·抵澳觀察試驗新式武器時，將與汕地士·商談減輕澳洲對馬拉研究站之負擔。

查澳洲現時差不多負擔馬拉研究站之費用，而英國則負擔研究之費用，而澳洲則負擔研究之費用。此對澳洲之經濟上，負擔甚重。

按馬拉研究站，在澳洲西部之研究火箭·飛雷及原子能武器基地。英政府本年拾月之第二次原子能武器試驗，亦將在馬拉舉行云。

## 共方釋美俘亦將釋 被判罪美俘亦將釋

板門店·廿六日電：四百名聯俘，於今日遣送回自由區。立刻表示共方會遣回已為共方判罪之美俘。

或會比初期答應者為多。

四百三十三名聯俘中，有兩名謂美俘被其判罪者。現在正等候被遣。或會於一兩日內可以遣回云。

共方此次之態度，大約為聯方之抗議而改變。但聯方總部對此，不發表意見。

星期四·共方答應遣送四百五十五名美俘·及二百五拾名南韓俘云。

## 美反對將摩洛哥事 在聯安會議上

紐約式拾六日電：今日美國反對將摩洛哥事件，放在聯合國安全理事會討論。美國與法國採取同聲步調反對。

美國之反對給予十五個亞洲及非洲國家，希望控告法國用非法手段，將其保護國之蘇丹地下野予最大打擊。因該集團缺少美國出席。則在此安全理事會中，不能通過此提案。查該會有拾一個會員國組成而成。如美國贊成，則有七票而通過。反之則不能通過云。

敘利亞代表宣佈稱「美國採取顯明態度「反對」比不投票之態度好。因為如此，我們知道我們應怎樣去應付」。

## 法共黨工會 亦下令復工

法京·巴黎二十六日電：法共黨工會，於星期一·下令放棄其堅持工會。

營鐵路之罷工戰鬥，因為非共黨工會，早已命令復工。

共黨工會，目其會員與非共黨工會會員，聯合一致復工者日多。同樣在巴黎之公共汽車·及地底電車之工作人員，亦復工日多。故此共黨工會，發出復工命令。

結果，今日大致上一切交通等會回復正常。而將三星期久之全國性大罷工終結。今晚只有煤礦·煤氣·電力廠·及私營工業，仍繼續罷工云。

## 美原彈子巨轟炸機 本日抵飛直停不美從

東京·二十七日聯合社電：美國原彈子彈之「卑三拾六號」巨型轟炸機一隊，在極度秘密下，本日從美國作不停息之直飛。飛抵東京降落。該隊飛機之數目多少，及從美國何處基地起飛，均絕對守秘密。據「卑三拾六號」巨型轟炸機，最低限度能不停息飛航。查該機，係由美國空軍部，本日特派軍隊，由「卑三拾六號」機抵步之消息，均禁止外洩。機場之電話，亦不准外通。

該隊「卑三拾六號」機，本日降落在橫田機場。而該機，係由該機「卑二十九號」機轟炸共方之基地。原駐該場之「卑二十九號」機，於昨日已聯軍飛往沖繩島云。

## 東德暴動首領 被判無期徒刑

德國·柏林廿五日電：與六月廿七日東德暴動有關之新行動，今日報告。據有相當證據，為暴動之首領，被判無期徒刑。

西柏林廣播電台謂：共區安全警察，拘捕六拾四名嫌疑犯，彼等在三間鋼鐵廠及一間人造樹膠廠被捕。

在數小時前德共宣佈，露馬年廿六歲，已判無期徒刑。因彼為暴動者之領袖。根據共方消息，謂露氏手提機槍進入馬地堡監獄，要求釋放所有囚犯。

西柏林廣播電台謂：東德又有一種新暴動，反對共方統治。廣播謂對共黨工會費用。

共黨當局計劃，在工人薪水項下扣除其應付之工會費。以應付此種經濟上之反動行為云。

## 西婦在浴室 墮地受傷

西婦亨達順氏，二拾五歲，昨晚由卡路街四號寓所，片紹維尼亞旅館三樓浴室墮地。刻在公醫院醫治。傷勢頗重。因此警察仍未詢問事有關係云。

## 碼頭工人會館火燒

碼頭路街七九二號碼頭工人會館，今晨一時五十分火燒。大約損失會費五千元。碼頭碼頭工人及棧房工人工會代表比利稱：本埠第五零七分會全部文件被焚燬。而支部辦事處之文件被水灑濕。當時室內無人。彼於昨日下午四時半已鎖門。在該會館出入之三百個會員多數是在船上工作之木匠。他們每晚將工具放在會館內。故昨晚有幾百套木匠工具被焚燬云。

## 英相召閣員會議 防止英美分裂事

英京·倫敦廿五日電：英首相邱吉爾，與其閣員緊急會議。討論如何防止英美，因印度在遠東政治和會席位爭辯，而變為兩方嚴重之分裂。外交家謂：英美由此次爭辯而分裂，為高潮戰爭以來最嚴重之一。次。

據報謂：邱吉爾對此種意見分歧甚為重視。因英美聯盟，為英國基本國策。彼極力防止為遠東會議之爭辯蔓延。及防止共黨破壞兩國之關係。

新西蘭及澳洲反對印度之提議。准許北韓及中共參加討論後，始決定遠東政治和會之最後命運。故此，對於印度在遠東政治和會席位問題，及印度與美國及英聯邦其他國家之意見，亦不相同。英國雙方面與其聯邦國家之意見相左。別一方則與美國之意見不同。

史班賽澳洲發言人謂：「吾等認為印度席位，有極大之價值。然而吾等不能視美國之理由。故此吾切實地相信，且滿意印度之參加此次會議必被拒絕」。

## 法罷工潮 已顯消沉狀態

法京巴黎廿五日電：今日已顯消沉之罷工潮，電車開行次數較前日多。郵車交通已改進。政府已收回軍隊之軍車。共黨仍在其可能範圍內，內德德罷工者繼續罷工。其嚴重罷工之風潮已進入第廿一日。國會反對罷工緊急會議後，已顯消沉。罷工者已大部份復回工作。郵政局工作人員，差不多在巴黎任職。何一個角落已復回工作。在三星期以來，巴黎第一次公共汽車已復正常。大約有半數公共汽車及百分之八拾地底電車已復行駛。政府在星期宣佈罷工者，仍不復回工作。會開除云：罷工煤氣及電廠仍在罷工中。然其影響不大。北部煤礦差不多仍在完全罷工狀態下。國家航空交通，則已復回一半。因地勤工作人員仍在罷工緣故。

## 蘇俄提議 擴充韓談範圍

紐約·廿六日路透電：蘇俄昨日更改其關於高麗政治會議代表之提案。而提議將列席國數，由十一國增至十五國。

同時印度又聲明：如果各國認為印度有裨益於高麗政治會議，則本國亦願與參加。

聯合國政治委員會，六十國代表，昨日將近停止討論各項問題時，俄國代表宣佈其提議。如果聯合國拒絕擴大是次政治會議範圍，以便包括未作高麗作戰之民族，如印度等在內，則一定失敗。

俄代表主張：准英、美、法、中、韓、波蘭、緬甸、南斯拉夫、捷克斯、印度尼西亞、敘利亞、埃及、墨西哥等，十五國參加高麗政治會議。

據印度代表敏能氏稱：印度對此問題之行動，有賴於下列三個條件：

第一：聯合國大會決議。第二：為對方之行動。第三：為根據以上兩項之結果，決定本國參加此次會議。是否有裨益於大眾。與是否有對世界和平幫助。抑或有防礙云。

## 俄將以墨京大使館 為政治活動基地

墨西哥城廿五日電：此間觀察所得，謂蘇聯計劃此間之蘇聯大使館，為拉丁美洲政治活動之重要根據地。下面三點事，可以說明蘇聯之意向。

卡浦士丁繼任於一九四五年突然被殺死之歐文斯基之位置。為現調回莫斯科。彼之繼任人選，為高級共黨外交家可拉基夫。彼為前蘇聯外交部計劃擬草之主席人選。

與古巴政府弄得不和之前駐夏拿蘇聯大使館大部份人員，及其文件，調往墨西哥。單就一次船運而言，就有四百五十箱之宣傳物品。通過外交郵件關係，而由古巴運入墨西哥。

墨西哥報紙，指控蘇聯利用墨西哥之大使館，不止為拉丁美洲神經中樞，而亦為對美國之工作中。同時該報又指出，蘇聯之秘密警察，已在此活動。作建立之準備。與波蘭及捷克斯之聯絡。則彼等可以控制整個拉丁美洲之活動。查自從第二次大戰後，及歐文斯基乘機死後，最低限度，在表面上，蘇聯在此間之使館，為一幽靜之處所。但現在則會因此而暗中活動。或公開活動。而將幽靜之處所一變云。

## 天氣報告

據天文台報告：雲哥華今日天陰。而或有雨。傍晚漸晴。明日天陰。今日最低及最高溫度。為五拾四度。及七十度。明日最高溫度為六拾八度云。